

“民情日记”见证为民情怀

通州湾示范区民警编织幸福满意平安网

关注企业和项目发展路上的困难梗阻、惦念急难愁盼里的民生冷暖、感受烟火日常里的所思所盼……今年年初，南通市公安局通州湾示范区分局全面推广“民情日记”，鼓励民警在护航经济社会发展、服务企业和群众过程中，遇一事、记一文，谈感悟、促提升。

疏通海堤“运输动脉”

“非常感谢你们，帮我们解决了大难题。”4月下旬，景通港务有限公司的项目负责人带着感激之情，来到通州湾示范区公安分局新开港海防派出所，向民警赠送锦旗。

在此之前，景通港务有限公司急需的一批货物在运输途中遭遇阻碍。海堤道路狭窄，沿途停放的汽车使得本就有限的空间更加拥挤，载货车辆因宽度问题难以通过。经验丰富的驾驶员也因害怕刮擦不敢轻易前行，导致数百吨货物滞留在通州湾示范区三夹沙码头东侧的海堤上。

工人焦急等待开工，但唯一的运输道路却被堵死。在无计可施的情况下，项目负责人拨打了110求助。民警朱邓杰迅速与同事们分工合作，沿着海堤对停放的车辆进行拍照，并传回所里查询车主信息。尽管方法略显原始，但凭借团队的力量，经过一个小时的努力，车主们陆续将车辆移开，海堤的“运输动脉”得以疏通。

“作为基层公安民警，我们在涉企警情、案事件处置过程中要坚持主动靠前，主动发现收集、分析研判企业群众意见需求和问题困难，真正做到‘排企忧解企难’。”朱邓杰在民情日记中写道。

跨越时空的团圆

“‘乡土’不仅是一片土地，更是一个人的生活方式、情感纽带和生命意义的承载。”这是通州湾示范区公安分局三余派出所民警徐继涛在民情日记中所写，也是他的深切感悟。

深夜，一名老人在电话中急切询问：“你们能帮我找到家人吗？我曾是三余镇人，后来去了新疆……”徐继涛通过视

频见到了这名八旬老妇。60年前，她离开故土，独自前往新疆。随着年岁增长，对家乡和亲人的思念成为她心中最深的牵挂。

徐继涛和同事们根据老人记忆中的河道、桥梁，扩大了走访范围，逐户拜访。同时，他们也联系村居，寻找同辈老人，希望能听到有关老人的消息。

根据一名老村干部提供的线索，民警最终找到了一户人家，家中的小妹多年前离家，至今未归。徐继涛激动地确认了小妹的乳名“红英”。

“我们找到了您的家，看，这就是。您的二姐也在那儿……”徐继涛将手机递给身边的老人。她开始抹泪，嘴唇颤抖。屏幕另一头的老人同样颤抖着，沙哑地呼唤着乳名。最终，老人与她的兄弟姐妹通过微信建立了联系。

离家孩子的心结解了

“我儿子不见了！”一名母亲几乎站立不稳。深夜，在通州湾示范区公安分局海晏派出所，民警陆峰直面这名母亲的绝望求助。

2月25日深夜，一对夫妇急匆匆地来到派出所，女子的泪水和焦虑让气氛凝重，他们的儿子晚上出门后一直未归。

陆峰与同事迅速展开行动，视频监控组发现了孩子的踪迹，他则带领队伍上街搜寻，直到在三汤线路段发现了一个小孩的身影。经过确认，这正是那个离家出走的孩子。孩子在电话中听到父母的声音，倔强地沉默着。

陆峰知道，找回孩子只是开始，更重要的是解开孩子的心结。在会议室里，他与男孩私下交谈，了解到孩子因玩游戏被打断而与父母争吵，出门后虽然后悔却因顾及面子未归。陆峰指

出了孩子的错误，并建议父母以理服人。最终，母亲紧紧拥抱了认识到错误的孩子。

“在成长的长河中，每一次尝试独立与叛逆都是自我探索的过程。”陆峰在民情日记里写道，在漫长的成长旅途中，理解与反思才是照亮前行道路的明灯。

一张来之不易的身份证件

户籍变动不仅是纸上的记录，更承载着家庭的悲欢。通州湾示范区公安分局遥望港海防派出所民警季松凯深知这一点。

“我女儿没有户口，我们该怎么办？”一名中年妇女焦急地询问。1月，喻女士带着愁容来到派出所，向季松凯描述了她的困扰。2002年，喻女士和侯先生在塞班岛相识相爱，次年有了女儿。2006年回国后，由于缺乏法定婚姻手续等原因，女儿小侯的户口问题一直未解决。如今，小侯已21岁，因户口问题无法获得毕业证书，求职也屡屡碰壁。

面对年代久远、海外出生等复杂因素，季松凯开始了艰难的材料搜集工作。他走访社区调查取证，对接市公证处，帮助喻女士完成相关公证。经过10个月的努力，小侯终于拿到了居民身份证。

18年来，喻女士和女儿的奔波与焦虑，以及她为“落叶归根”所做的努力，都凝聚在这张薄薄的身份证件上。季松凯在民情日记里深情写道：“小小的户口本，对一个家庭来说，意味着巨大的民生问题。我愿继续为每个家庭的幸福拼图，嵌入那至关重要的一块，不让他们的生活因户籍而残缺。”

本报记者吴霄云

本报通讯员丁凤雕

陈可馨 陈丽

发案占全市电诈总数的三分之一
只接单、不发货，
虚假购物诈骗频发



晚报讯 记者昨天从市反诈中心了解到，近期，我市发生的电信网络诈骗案件中，虚假购物诈骗一跃成为发案最多的诈骗类型，占比达三分之一。

9日，市民肖先生通过抖音粉丝群添加了一名网友，对方自称在山东售卖香烟，价格优惠。肖先生想买100条香烟，当日便通过微信给对方转去10450元，两天后又向对方转去110元运费。之后，肖先生接到自称烟草公司工作人员的电话，告知他这批香烟被扣，需要他去山东处理。肖先生便找到卖家，让卖家处理，但卖家一直不愿处理，肖先生这才察觉自己遇上了虚假购物诈骗。

无独有偶。13日，王某在淘宝上看到一个低价售卖京东购物卡的店铺，于是，联系对方购买，之后在对方的

引导下以购买对方指定商品的方式付款，可最终并没有收到心仪的商品，共计损失3090元。

市反诈中心统计显示，上周，虚假购物诈骗占我市电信网络诈骗发案总量的33.97%，远超排名第二、第三的冒充购物客服诈骗（占比16.41%）、刷信誉兼职诈骗（占比15.65%）。

“如今，大家越来越习惯网上购物，当你享受买买买的乐趣时，商家只接单不发货，省钱不成反被骗，这就是典型的虚假购物诈骗。”市反诈中心民警黄萧潇介绍，诈骗分子通过社交软件、网页、短信、电话等渠道发布商品广告信息，通常以高质低价、盲盒购买、海外代购、低价转让、0元购物等方式为诱饵，诱导受害人与其联系，待受害人购物付款后就将受害人拉黑或者失联。“骗子通常先在正规商店、平台发布信息，之后诱导脱离平台进行交易，从而卷走受害人的钱财。”

记者张亮



筑牢校园安全防线

近日，民警指导校园安保人员进行应急处突演练。海安市公安局滨海新区派出所联合滨海新区教育管理服务中心通过业务培训、器械使用、模拟演练等，向校园安保人员及教师普及安全知识，筑牢校园安全防线。周强

更俗剧院

最新演出信息

动画《雄狮少年2》

黄子华、许冠文主演《破·地狱》

宋佳、钟楚曦主演《好东西》

亚伦·泰勒-约翰逊主演《猎人克莱文》

12月26日19:30——2025南通新年音乐会

1月1日10:00、15:00——亲子剧《封神之哪吒大战红孩儿》

1月1日19:30——永恒乐队2025真的爱你新年演唱会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

(广告)

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

南通福彩投注站招新啦！

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请？只要您符合以下条件就可以啦。

申请条件为：年满18周岁且具有完全民事行为能力的个人，或者具有独立法人资格的单位；有固定的销售场地，销售场所应符合消防安全以及安全生产的相关要求，且保证具有所有权或使用权；新增销售场所位置须符合福彩投注站设立的相关规定，中小学校、

幼儿园邻近不得设立彩票站；个人申请者不可以是国家公职人员；近5年内无刑事处罚记录和不良商业信用记录。

申请者是个人的，须提交身份证件、学历证明、一张1寸彩色近照；申请者是单位的，须提交营业执照，法人代表身份证件，信用证明原件、复印件和一张法人代表1寸彩色近照。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场一部。

福彩双色球 2元可中1000万

(广告)